

Predsednik občinske skupščine
prof. Danilo Sbrizaj:

Okrepimo občinsko samoupravo v okviru mesta

V ZADNJIH dveh letih smo bili priča, da se je utrjeval položaj komune. Razčiščena so bila mnoga vprašanja in v praksi tudi že realizirana mnoga ustavna načela. Nadalje je občina pomemben faktor samouprave integracije družbe in njena bistvena funkcija v povezovanju občanov, v usklajevanju njihovih interesov, v njeni aktivnosti pri ugotavljanju skupnih potreb občanov in spodbujanje aktivnosti širših skupnosti, katerih integralni del je občina. Zadnje čase ugotavljamo številne ovire na tej poti, na poti do realizacije ustavnega položaja občine, predvsem pa naslednje:

- da širše družbeno politične skupnosti še vedno določajo materialne osnove za izvajanje funkcij občine;
- da način financiranja še vedno ni ustaljen;
- da se pristojnosti občine še vedno spreminjajo tudi med letom in da največkrat za nove pristojnosti ni zagotovljenih materialnih sredstev;
- da federacija in republika s podrobnim urejanjem znatnega dela pravic in dolžnosti občine zožujeta okvire za samoupravno dogovarjanje in iskanje rešitev, ki bi najbolj ustrezala občini.

To je razvidno tudi iz poročila o delu skupščine, koliko se je bavila z normativnimi akti, ki so samo podaljški raznih zveznih in republiških predpisov, itd.

Med ostalimi vprašanji v zvezi z delom skupščine je treba omeniti še vedno nerazčiščene odnose med obema zboroma skupščine. V pretekli mandatni dobi namreč ni bilo nobene posebne seje enega samega od obeh zborov, temveč je delo skupščine potekalo na skupnih sejah z ločenim glasovanjem. Pri tem so odborniki občinskega zbora seje redneje obiskovali in se tudi aktivneje vključevali v razpravo. Vzrokov za to je nedvomno več. Izkazalo se je, da so odborniki občinskega zbora mnogo bolj povezani z volivci in

da je problematika, obravnavana na skupščini, mnogo bližja in bolj zanimiva za občane, kakor za delovne organizacije. Poleg tega so odborniki zbora delovnih skupnosti dostikrat občani nekaterih drugih občin in zato manj zainteresirani za reševanje problemov tukajšnje občine. Razen tega pa je vloga zborov delovne skupnosti tudi pravno še ni povsem izoblikovana.

Pobuda za delo naših svetov in ostalih političnih izvršilnih organov, tako upravnih odborov skladov in komisij, je še vedno predvsem na strani upravnih organov, ki so v skladu z upravnimi potrebami največkrat, kot smo že ugotovili, na osnovi zveznih republiških predpisov, predlagali in vplivali na dnevni red sej naših svetov in ostalih politično izvršilnih organov. Menim, da bi bilo nujno, da bi naši odborniki oziroma člani omenjenih organov bolj iniciativno sodelovali pri kreiranju oziroma izvajanju politike posameznega področja.

Razen teh za vse občine splošnih značilnosti, je za ljubljanske občine še posebno značilno reševanje skupnih zadev mesta, razdeljenega na občine. V zvezi s tem so se pojavljala in se še pojavljajo različna vprašanja in različne tendence glede bodoče komunalne ureditve Ljubljane, pri čemer prihaja tudi do skrajnih zahtev po ukinitvi vseh sedanjih občin in ustanovitvi ene same občine. Na podlagi izkušenj v zvezi z delovanjem naše skupščine v zadnji mandatni dobi lahko ugotovimo, da so take tendence nezdrave iz naslednjih razlogov:

- pomenijo oviro za krepitev in širjenje komunalne samouprave ter vprašanje o oblikah, ki smo jih nekoč že zavrgli;
- z reorganizacijo sedanje ureditve v smeri centralizacije ni mogoče uspešneje reševati neposrednih problemov občanov;

- taka ureditev bi oddaljila in odtujila predstavniške, politično izvršilne in upravne organe od neposrednega vpliva občanov;
- taka ureditev bi vodila v ponovni sistem distribucije sredstev iz centralnega proračuna in v centralizacijo odločanja s krepitvijo tehokratskih, birokratskih in etatiističnih tendenc.

Naša skupščina je zato vedno zastopala stališče, da je treba v Ljubljani probleme mesta, občin, krajevnih skupnosti in posameznega občana reševati le na sporazumen, to je samoupraven način z delitvijo nalog in pristojnosti na osnovi dogovarjanja in sporazumevanja. Občinska skupščina je priznavala specifičen status občin v Ljubljani ter se je zato zavzemala za poseben položaj mesta kot posebne družbeno politične skupnosti. Priznala je, da mora mesto preko svojih organov urejati vsa pomembnejša skupna področja v interesu celotnega mesta in njegovih prebivalcev. V interesu krepitev in razvoja samoupravljanja, ki mu je dal pravkar končani IX. kongres Zveze komunistov Jugoslavije še poseben poudarek, se je potrebno zavzemati za to, da naša občina tudi v bodoče zadrži bistvene lastnosti temeljne družbene politične skupnosti s specifičnim položajem v mestu. Pri tem se občina ne more odpovedati lastni materialni bazi, ki je podlaga za učinkovitejši samoupravni sistem občine in njenih občanov. Zavzemati se moramo za skupno odločanje o delitvi nalog in pristojnosti med mestom in občini in za to, da bo mestna skupščina svoje pravice in dolžnosti izvrševala v sodelovanju z občini in njihovimi občani.

Prof. Danilo Sbrizaj ponovno predsednik skupščine

OBCINSKA organizacija Socialistične zveze je sprejela predloge zborov volivcev, zato sta Izvršni odbor in občinska kandidacijska konferenca sklenila, da predlagata ponovno izvolitev prof. Danila Sbrizaja za predsednika Občinske skupščine Ljubljana — Šiška.

Nesporno je, da predlog za kandidacijo tovariša Danila Sbrizaja velika večina naših občanov, saj je zaradi svoje pristopnosti željam in problemom, s katerimi se srečujejo naši občani in delovne skupnosti, postal zelo priljubljen.

Letošnje volitve naj bodo nov dokaz želje vseh občanov, da še nadalje krepimo naš samoupravni sistem.